

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje
Mgr. Petra Šťastná
Odbor hygieny obecné a komunální
U Lorce 40
284 01 Kutná Hora

V Kutné Hoře, dne 4.6.2024

Věc: Žádost o prošetření stavu pozemní komunikace

Vážená paní magistro,

dovolujeme si Vás jako zástupci OsV Kaňk požádat o prověření stavu pozemní komunikace p.č. 749 v obci Kutná Hora, katastrální území Kaňk.

Dotčená parcela je evidována jako „ostatní komunikace“ a v části se nachází mezi dvěma haldami p.č. 680 a p.č. 681 vzniklými navezením vytěženého materiálu s vysokým obsahem těžkých kovů, především arzenu, při historické důlní činnosti. Na obě haldy je osobám dlouhodobě zakázán vstup a jejich prostor je průběžně monitorován příslušníky městské policie.

Předmětem naší žádosti je prověření současného stavu výše uvedené komunikace a zajištění jeho nápravy. Na základě osobní prohlídky a informací od místních obyvatel došlo koncem května k jejímu výraznému poškození vlivem průjezdu traktoru s vlekem převážejícím již dříve pořezané dřeviny z nedalekých pozemků p.č. 684/1 a p.č. 683. K největšímu poškození došlo v místě mezi výše uvedenými haldami p.č. 680 a p.č. 681. Fotografie dokládající stav komunikace k datu 2.6.2024 přikládáme v příloze.

Naší snahou není omezování vlastníka pozemku v jeho stavebním záměru, ale zajištění bezpečného užívání uvedené komunikace pro obyvatele Kaňku. Cesta je prakticky denně využívána pěšími a cyklisty, v současné době je neprůjezdná a neprůchodná. Zároveň zdůrazňujeme nebezpeční rozvezení a následné zvýšení sekundární prašnosti s obsahem těžkých kovů na blízkých navazujících komunikacích a při vstupu obyvatel roznosem do jejich domovů. Kromě naprosto zničeného povrchu cesty došlo při přepravě k pádu mohutných větví na cestu a vyvrácení borovice.

Problematiku těžkých kovů a pravidla chování obyvatel v této lokalitě upravuje tzv. Analýza rizik těžkých kovů z listopadu roku 2018 vyhotovená ve spolupráci se Státním zdravotním ústavem v Ústí nad Labem, dostupná na webu Města Kutná Hora. Se závěry a doporučeními analýzy nejsou stavitelé zřejmě seznámeni.

Dne 2.6.2024 lokalitu zkontrolovali pracovníci Městské policie Kutná Hora, dle vyjádření v následujícím dni dojde z jejich strany k předání podnětu k prošetření správci uvedené komunikace.

Žádáme Vás o prověření stavu, zajištění nápravy a písemné vyrozumění.

Děkujeme za spolupráci

Za OsV Kaňk : Ing. Max Kubát, Mgr. Jana Červená

Na vědomí: Městský úřad Kutná Hora, odbor životního prostředí
Městský úřad Kutná Hora, odbor správy majetku